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Spos6b postepowania przy realizowaniu zadan:
Nalezy zastanowi¢ sie:

co jest zasobem, a co procesem.

jaki jest sposob dostepu do zasobdéw? czy dostep ma jeden proces w danej chwili,
czy wiecej? ile?

jaki ma byc¢ sposéb komunikowania sie pomiedzy procesami?

jakie mozna zastosowa¢ mechanizmy synchronizacji zasobow? a jakie bedg
najlepsze?

jak nalezy dokona¢ wizualizacji?

czy bedzie potrzeba synchronizowania dostepu do wizualizacji? (pewnie bedzie...)

Przyda sie Panstwu znajomosc:

pamieci wspolnej

kolejek komunikatow

ew. gnhiazd (dla bardzo ambitnych grup)
no i semaforéw oczywiscie

Mile widziane - przy realizowaniu zadan na Linux'ie - wykorzystanie bibliotek curses.
Mozna pisa¢ w Javie i w innych $rodowiskach zaaprobowanych przez prowadzacych.

Prosimy numer zadania, wybrane srodowisko oraz skfad grupy realizujgcej zadanie
przekaza¢ prowadzacym.

Zadania do zrealizowania:

1.
Nalezy zrealizowac problem podziatu tortu na dowolnie wiele czesci.

Zatozenia:

- tort jest jeden

- 0 mozliwos¢ ukrojenia tortu "walczy" wiele oséb

- w danej chwili tort moze kroic¢ tylko jedna osoba

- liczba, na ile czesci nalezy podzieli¢ tort jest >= liczbie oséb (sg takomczuchy!)
- kazdy zjada swoj kawatek (nikt sobie tortu nie wyrywa, ani nie podjada innym)
- nikt nie zostawia resztek

- zjada¢ swoje kawatki tortu mogg wszyscy na raz (bo zjadajq niezaleznie)

W zadaniu nalezy przedstawic:

- tort

- osoby

- porcje tortu z uwzglednieniem "zjadania"
- czy w danej chwili kto$ kroi tort

- kto w danej chwili kroi tort



2.
Nalezy zrealizowac problem podziatu zabawek wsrdéd przedszkolakdéw.
Zatozenia:

- przedszkolakéw jest dowolna ilos¢ > 0

- zabawek jest dowolna ilos¢ > 0

- kazdy przedszkolak moze bawi¢ sie co najwyzej 3-ma zabawkami na raz

- kazdg zabawkg na raz moze bawic sie tylko jeden przedszkolak

- jezeli przedszkolak chce bawié sie 4-tg zabawkga, musi najpierw jedng oddac
- przedszkolaki ustawiajg sie w kolejce po okreslone zabawki

3.
Jak zadanie 2 z tym, ze kazda zabawka ma pewng, okreslong liczbe uzytkownikow.
Przyktad: garazem moze na raz bawic sie co najwyzej 3-ch przedszkolakdéw, ale autkiem
- tylko jeden.

4.
Jak zadanie 2 z tym, ze przedszkolaki nie "kolejkujq sie" po zabawki, ale o nie "walczq".

5.
Jak zadanie 3 z tym, ze przedszkolaki nie "kolejkujq sie" po zabawki, ale "walczq" o
dostep do zabawek.

6.
Problem zaproponowany przez grupe - ZA APROBATA PROWADZACEGO!
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